

事迹陈述

序言：没有理想的人

1998年我出生在山东高密的农村。然而，我并不是我梦想中的我。明艳、大方、自信、聪明，这些词跟我毫不沾边儿。成绩不突出、长相不突出、社交能力不突出、个人想法不突出，像路边的小草，毫不起眼。当时，得过且过的我戏称自己为“没有理想的人”。

突破：社恐的主动选择

高一开学班会，主题是班干部竞选，有想法的人主动起立，选择竞选职位并陈述个人情况。社恐的我，终究是没有鼓起勇气站起来竞选。下课铃响，副班长的职位仍然空缺，班主任说有想法的可以去办公室找他。鬼使神差般，我去了。

回首学生生涯，自那时起，我已经有连续十年的学生干部工作经历。我非常感谢这段经历，感谢十年前那个鼓起勇气的自己。学生干部这个角色带给我的感受非常神奇。本质上我们是一个服务者、奉献者，是为同学、为学院提供帮助的人。但同时，我也在服务他人的同时不断的充实自己的经历，学习不同的技能，在付出与获得的双向互动中，我体会到了源源不断的成就感，也逐渐建立了社恐人的社交自信。

山大读研期间，我第一次担任党支部书记职务。尽管本科有过团支部书记和支委的工作经验，但当我真正作为一个党支部的书记去统筹处理整个支部的各项事务，成为所有党员的“领头雁”时，我发现我仍然面临着不小的挑战。幸

而有贴心的辅导员和师姐们的指导和帮助，支撑我快速地熟悉工作，更好地完成工作。

学生干部经历给了我奉献自我的出口和信心，尤其在成为党员以后，对先锋模范作用、集体荣誉感、服务人民等的体悟越来越深刻，也更加积极主动加入到志愿者队伍中去。疫情期间，多次参与到家乡和学校的志愿者队伍，尽自己的绵薄之力服务社会服务人民，实现自我价值。

挑战：跨学科读研

初三的时候，我们每个人都被要求给十年后的自己写一封信，描述自己未来想成为怎样的人。彼时的我，万万没想到十年后的我会成为一名文科硕士。

高一的时候，我们面临文理分科，身边的所有同学都在焦虑选文科还是选理科，只有我异常淡然。毫无疑问，我是个彻头彻尾的理科生，文科是我的“不可能”。

2019年5月，我做了一个非常疯狂的决定——跨考自己最不擅长的文科硕士。次年5月，我收到了山东大学的拟录取通知，成为一名新闻学硕士。

2020年9月，入学山大，这是我与山大故事的开篇。彼时的我，作为一个文科小白很兴奋，但更多的是忐忑和迷茫。非常幸运，遇到了我的导师张超老师，加入了一个非常和谐有爱的师门，为我提供了诸多的指导和帮助。

做学术，写论文是学术型硕士的主要学习任务，于我而言，这是莫大的挑战。但我始终相信“世上无难事，只要肯攀登”。得益于我导师的悉心指导，师姐们和同学们的倾心

帮助，以及自己倔强的努力与付出，研一期间，我成功发表了2篇普通期刊论文，1篇论文被中国新闻史学会会议收录，个人英文评论被中国日报网公开发布，获得了山东大学研究生一等学业奖学金、山东大学优秀研究生干部奖学金、山东大学优秀研究生称号。这对我是很大的鼓励，更激发了我挑战不可能的决心。

在接下来的研二研三阶段，我并没有因为研一的成绩放纵自己，我给自己定下了更进一步的目标。研一的积淀让我摆脱了对学术科研的迷茫，有更多的余力和思想空间来表达自己的观点。经过一年多的写作与打磨，我成功发表了自己的第1篇中文核心期刊论文，同时发表了第3篇普通期刊论文，获得了国家奖学金、山东大学优秀研究生称号、山东大学优秀毕业生荣誉。

临近毕业之际，毕业论文作为我三年学术研究的收官之作，获得了我最敬重的张老师和学院其他老师的肯定，为我的研究生生涯画上了完美的句点。从对文字恐惧的理科生到独立完成10万字大论文的文理科生，这个转变让我为自己骄傲，也是对我初入山大时“不负时光，不负韶华”承诺的兑现。

圆梦：上岸公务员

和许多山东人一样，很久之前就在心里种下了公务员的梦想种子。多年的学生干部经历让我意识到我的性格适合这份工作，也更加坚定了我成为公务员的职业理想规划。但我也分外清楚，在山东考取山东的公务员是一条非常难且越来

越难的道路。山大的校训是“为天下出人才，为国家图富强”，学在山大，当有咬定青山不放松的志气，直挂云帆济沧海的魄力，追求理想，无悔青春。

考公的道路上，迷茫、焦虑但从未想过放弃。研究生备考格外艰辛，论文与工作的双重压力更加考验我们的心理素质和执行能力。为全面的了解各类公考信息，我从各种社交软件上搜集关注不同的信息资料，筛选有用信息，化为己用。经历了攻擂守擂的不同挑战后，成功上岸威海市公务员。这是我人生阶段的新起点。

终章：我的幸运之神

中考、高考、考研、考公，在无数个焦虑失眠的时刻，我都曾祈求幸运之神的眷顾，也曾在多个人生的重要时刻庆幸幸运之神的青睐。回望过去，我意识到，我的幸运之神就是我，是努力的我，你的也是。